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體育領域教案設計 
領域/科目 體育 設計者 顏進麟 

實施年級 二下 教學時間 40分鐘 

主題名稱 足壘球創意教學 

單元名稱 足壘球運動-踢接球 

設計依據 

學

習

重

點 

學

習

表

現 

1c-II-1 認識身體活動的基本技能。 

1d-II-1 認識動作技能概念與動作練習的策略。  

2c-II-1 遵守上課規範和運動比賽規則。  

2c-II-2 表現增進團隊合作、友善的互動行為。  

2c-II-3 表現主動參與、樂於嘗試的學習態度。  

3c-II-2 透過身體活動，探索運動潛能與表現正確的身體  

       活動。  

3d-II-2 運用遊戲的合作和競爭策略。  

4d-II-1 培養規律運動的習慣並分享身體活動的益處。 

 

總

綱

與

領

綱

之

核

心

素

養 

健體-E-C2 具 備 同 理 他 

人 感 受，在體育活動和健

康生活中樂於與人互動公平

競爭，並團隊成員合作，促

進身心健康。 

學

習

內

容 

Ce-II-1 其他休閒運動基本技能。 

Ga-I-1  走、跑、跳、與踢接遊戲。 

融入議

題與其

實質內

涵 

●人權教育 

人 E4表達自己對一個美好世界的想法，並聆聽他人的想法。 

人 E5欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。 

●品德教育 

品 E3溝通合作與和諧人際關係。 

品 EJU6欣賞感恩。 

●閱讀素養教育 

閱 E5發展檢索資訊、獲得資訊、整合資訊的數位閱讀能力。 

閱 E8低、中年級以紙本閱讀為主。 

●戶外教育 

戶 E1善用教師外、戶外及校外教學，認識生活環境（自然或人為）。 

戶 E3善用五官感知環境，培養眼、耳、鼻、舌、觸覺及心靈對環境感受的能力。 

與其他

領域/科

目的連

結 

生活 
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教材 

來源 
●康軒自編 

教學設

備/資

源 

一、水桶數個  二、小型角錐數個  三、跳繩  四、軟式躲避球  五、約一個躲避球場大的

場地 

 

學習目標 

1. 認識腳內側踢球的特性及接球動作的要領。 

2. 與同伴互相配合踢接球。 

3. 表現認真參與及互助合作的學習態度能。 

4. 能專心嘗試練習自己腳內側踢球擊中目標的動作。 

5. 能表現出手腳的協調性。 

6. 願意利用課餘的時間練習腳內側踢球。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

 

一、準備活動 1.集合整隊，清點人數。 2.暖身運動 3.講述本節教學重 

                點，以引起學習動機。 

二、主要活動 (一) 動作示範講解-1. 講解足壘球的起源 2. 講解腳內側    

                  踢球的動作要領，並示範。 3. 講解接球的動作要領，      

                 並示範。 4. 講解二人一組腳內側踢球與接球的方 

                  法，並示範。 

        (二) 分組練習及改正-1. 學生 2人分成一組進行練 

                 習。 2. 教師巡視各組練習情形，隨時改正個別錯誤 

                 或集體大多數的共同錯誤。 

          (三) 比賽-1.比賽規則簡介。 2.分組進行 2局比賽。  

             (四)【品格教育】將單純的身體活動提升到運動教育的層 

                  次，透過運動競賽的參與，學習過團隊的生活，以及  

                  從競賽的成功與失敗中學習自我人格的型塑，並從中 

                  認同自我與團體（施登堯，2003）。找出技術表現優 

                  秀的學生，供同學觀摩欣賞，增強同學自我修正能力。      

三、結束活動:緩和運動，預告下一節教學進度，解散 
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學生能確實熱身 

(實作評量、口頭 

評量)。 

學生能將動作做 

出(實作評量、口 

頭評量)。 

學生能說出踢接 

技巧(實作評量、 

口頭評量)。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

參考資料 ●吉安麗．伍爾芙（2006）。看！身體怎麼說話（宋珮譯）。維京出版。 
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彰化縣南州國小教師公開觀授課 

表 2、活動成果照片 

 

活動：熱身運動 日期：113/4/16 

 

活動：熱身運動(伸展) 日期：113/4/16 
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彰化縣南州國小教師公開觀授課 

表 2、活動成果照片 

 

活動：講解動作(足內側踢球)日期：113/4/16 

 

活動：踢接球練習 日期：113/4/16 
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彰化縣南州國小教師公開觀授課 

表 2、活動成果照片 

 
活動：跑壘練習 日期：113/4/16 

 

活動：分組比賽 日期：113/4/16 
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